



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (14.11.2023) சென்னை, சேப்பாக்கத்தில் உள்ள மாநில அவசரகால செயல்பாட்டு மையத்திற்கு நேரில் சென்று வடகிழக்கு பருவமழை தீவிரமடைந்ததையொட்டி மாநிலத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்து ஆய்வு மேற்கொண்டார். இந்த ஆய்வின் போது, வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத் துறை அமைச்சர் கே.கே.எஸ்.எஸ்.ஆர்.ராமச்சந்திரன், தலைமைச் செயலாளர் சிவ தாஸ் மீனா, கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் / வருவாய் நிருவாக ஆணையர் எஸ்.கே. பிரபாகர், கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் / வளர்ச்சி ஆணையர் மற்றும் முதலமைச்சரின் செயலாளர் நா. முருகானந்தம், பேரிடர் மேலாண்மை இயக்குநர் சி.அ. ராமன் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் உடனிருந்தனர்.

சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சிக் குழுமத்தின் சார்பில்

ரூ.150.05 கோடி மதிப்பீட்டில் திட்டப் பணிகள்! முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அடிக்கல் நாட்டினார்!

சென்னை, நவ. 16 - சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சி குழுமத்தின் சார்பில் ரூ.150.05 கோடி மதிப்பீட்டில் திட்டப் பணிகளுக்கு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் அடிக்கல் நாட்டினார்.

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (15.11.2023) தலைமைச் செயலகத்தில், சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சி குழுமத்தின் சார்பில் 150 கோடி ரூபாய் 5 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் அமைக்கப்படவுள்ள பேருந்து நிலையம், மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு மறுவாழ்வு மையம் மற்றும் இரத்த சுத்திகரிப்பு மையம், உள்ளிணையாட்டு அரங்கம், பூங்கா, பேருந்துநிலையம் மற்றும் காசிமேடு கடற்கரை பகுதியை மேம்படுத்தும் பணி ஆகிய திட்டப் பணிகளுக்கு அடிக்கல் நாட்டினார்.

சென்னைப் பெருநகரப் பகுதியின் வளர்ச்சியை ஒழுங்குபடுத்துவதற்கு விரிவான திட்டமிடல் தேவை என்பதை உணர்ந்து 1972ல் மெட்ராஸ் பெருநகர் வளர்ச்சிக் குழுமம் என்ற பெயரில் தற்காலிக அமைப்பாக இருந்து, பின்னர் 1975ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு நகர் மற்றும் ஊரமைப்புச் சட்டம், 1971ன் கீழ் சட்டப்பூர்வ குழுமமாக மாற்றப்பட்டது.

சென்னைப் பெருநகர எல்லைக்குட்பட்ட பகுதிகளில் எதிர்கால தேவைகளைக் கருதி பெருநகரம் மக்கள் தொகைக் கேள்பு கட்டமைப்புகளை வலுப்படுத்துதல். அரசின் நகர்ப்புற மேம்பாடு மற்றும் பெருநகரத் திட்டமிடல் தொடர்பான கொள்கை முடிவுகளை செயல்படுத்துதல். நிலவகைப்பாடுகளில் உபயோக மாற்றங்களை முழுமைத் திட்டம் மற்றும் விரிவான வளர்ச்சித் திட்டங்களை அமல்படுத்துதல் போன்ற பல்வேறு பணிகளை சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சி குழுமம் செயல்படுத்தி வருகிறது.

அந்த வகையில், சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சிக் குழுமம் சார்பில் செயல்பட்டு மாவட்டம், வெண்பாக்கத்தில் 97 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் கட்டப்படவுள்ள புதிய பேருந்து நிலையம், அம்பத்தூர் பேருந்து நிலையத்தில் 13.85 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் பேருந்து நிலையத்தை மேம்படுத்தும் பணி, கொண்டித்தோப்பில் 11.50 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் கட்டப்படவுள்ள மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான மறுவாழ்வு மையம் மற்றும் இரத்த சுத்திகரிப்பு மையம், கோயம்பேடு சாலை சந்திப்பில் 10.30 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் அமைக்கப்படவுள்ள இயற்கை வனப்புடன் புதிய

பூங்கா, மயிலாப்பூர், முண்டகக் கண்ணியம்மன் கோயில் அருகில் பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி விளையாட்டு மைதானத்தில் 8.75 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் கட்டப்படவுள்ள புதிய உள்விளையாட்டு அரங்கம் மற்றும் காசிமேடு கடற்கரை பகுதியில் 8.65 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் கடற்கரை பகுதியை மேம்படுத்தும் பணி:

என மொத்தம் 150 கோடி ரூபாய் 5 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சிக் குழுமம் சார்பில் நகர் வளர்ச்சிக் குழுமத்தின் திட்டப் பணிகளுக்கு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் அடிக்கல் நாட்டினார்.

இந்த நிகழ்ச்சியில், குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தர தொழில் நிறுவனங்கள் துறை அமைச்சர் தா.மோ. அன்பரசன், இந்து சமயம் மற்றும் அறநிலையத்துறை அமைச்சரும், சென்னைப் பெருநகர் வளர்ச்சிக் குழுமத்தின் தலைவருமான பி.கே. சேகர்பாபு, தலைமைச் செயலாளர் சிவ தாஸ் மீனா, வீட்டுவசதி மற்றும் நகர்ப்புற வளர்ச்சித் துறை செயலாளர் சி. சமயமூர்த்தி, சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சிக் குழுமத்தின் உறுப்பினர் செயலர் அன்கூல் மீனரா, ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



ஈரோடு மாவட்டம் பெருந்துறை சிப்காட் தொழில்பேட்டையில் செயல்பட்டு வரும் தொழிற்சாலையில் இயங்கும் பூதலி கழிவுநீர் சுத்திகரிப்பு நிலையத்தினை வீட்டு வசதி மற்றும் நகர்ப்புற வளர்ச்சித் துறை, மதுவிலக்கு ஆயத்திரவைத் துறை அமைச்சர் ச.முத்துசாமி, சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலைநிலை மாற்றத் துறை அமைச்சர் சிவ வி.மெய்யப்பன் ஆகியோர் நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டனர். நிகழ்வில் மாநிலங்களவை உறுப்பினர் அந்தியூர் ப.செல்வராசு, மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் ராஜகோபால் சுன்கரா, தமிழ்நாடு மாசு கட்டுப்பாட்டு வாரிய உறுப்பினர்/செயலர் கண்ணன், இணை தலைமைச் சுற்றுச்சூழல் பொறியாளர் மலையாண்டி, ஈரோடு மாவட்ட வருவாய் கோட்டாட்சியர் சதீஷ் குமார் உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

கலைஞர் நூற்றாண்டு விழா

திருவண்ணாமலையில் கல்லூரி, பள்ளி மாணவர்கள் பங்கேற்கும் கருத்தரங்கம்!

பேரவைத்தலைவர் மு.அப்பாவு தலைமையில் அமைச்சர் எ.வ.வேலு தொடங்கி வைக்கிறார்!

திருவண்ணாமலை, நவ. 16 - முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டு விழாவை முன்னிட்டு கல்லூரி, பள்ளி மாணவர்கள் பங்கேற்கும் சட்டமன்ற நாயகர் கலைஞர் என்ற தலைப்பில் கருத்தரங்கம் நடைபெறவுள்ளது. கருத்தரங்கம் சட்டமன்ற பேரவைத்தலைவர் மு.அப்பாவு தலைமையில், பொதுப் பணித்துறை அமைச்சர் எ.வ. வேலு தொடங்கி வைக்கிறார்.

இன்று (16.11.2023) - வியாழக்கிழமை) காலை 9.00 மணிக்கு, திருவண்ணாமலை, அருணை பொறியியல்கல்லூரி, கலையரங்கில் முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டு விழாவை முன்னிட்டு கல்லூரி மாணவர்கள் பங்கேற்கும் சட்டமன்ற நாயகர் கலைஞர் எ.வ. வேலு தொடங்கி வைக்கிறார்.

மன்ற நாயகர் கலைஞர் என்ற தலைப்பில் கருத்தரங்கம் நடைபெறவுள்ளது. கருத்தரங்கம் சட்டமன்ற பேரவைத்தலைவர் மு.அப்பாவு தலைமையில், பொதுப் பணித்துறை அமைச்சர் எ.வ. வேலு தொடங்கி வைக்கிறார்.

சட்டமன்ற பேரவை செயலாளர் முனைவர் கி.சீனுவாசன் அவைவரையம் வரவேற்று பேசுகிறார். சட்டமன்ற நாயகர் கலைஞர் என்ற தலைப்பில் கல்லூரி மாணவர்கள் கலந்து கொள்ளும் கருத்தரங்கத்தை பொதுப்பணித் துறை அமைச்சர் எ.வ. வேலு தொடங்கி வைக்கிறார். நிறைவாக சட்டப்பேரவை கூடுதல் செயலாளர் ந.ரவிச்சந்திரன் நன்றி கூறுகிறார்.

17.11.2023 வெள்ளிக்கிழமை அன்று காலை 9.00 மணிக்கு ஆரணி, சுப்பிரமணிய சாஸ்திரியர் மேல்நிலைப்பள்ளியில் பள்ளி மாணவர்கள் பங்கேற்கும் சட்டமன்ற நாயகர் கலைஞர் என்ற தலைப்பில் கருத்தரங்கம் நடைபெறவுள்ளது.

விழாக்கான ஏற்பாடுகளை சட்டப்பேரவை இணைச் செயலாளர் வ.பூபாலன், துணைச் செயலாளர் சி.உஷா, சார்புச் செயலாளர் ஏ.மகாலட்சுமி ஆகியோர் செய்து வருகின்றனர்.

இந்தியா முழுவதும் வெவ்வேறு பெயர்களில் முதல்வரின் மகளிர் உரிமைத் தொகை திட்டம்!

தமிழ்நாட்டிற்கு மேலும் பெருமைச் சேர்த்துள்ளது!

'தினகரன்' நாளேடு தலையங்கத்தில் பாராட்டு!

சென்னை, நவ. 16 - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் அறிவித்த மகளிர் உரிமைத் தொகை திட்டம் இன்று வெவ்வேறு பெயர்களில், வடிவங்களில் இந்தியா முழுவதும் பரவி இருக்கிறது என்று இது தமிழ்நாட்டிற்கு மேலும் பெருமைச் சேர்த்துள்ளது என்று 'தினகரன்' நாளேடு தலையங்கம் வெளியிட்டுள்ளது.

அது வருமாறு: முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தலையங்கம் அரக மகளிர் நலன் அரசு, கல்வி மற்றும் பொருளாதார ரீதியில் மகளிர் அதிகாரம் பெற்றால் தான் ஒரு நாடு மிகப்பெரிய உயர்வுகளை எட்ட முடியும் என்பதை முற்றிலும் உணர்ந்தவர் அவர். அதனால் தான் மகளிர் சய உதவிக்குழுக்கள் மீது கூடுதல் கவனம் செலுத்தியவர் மு.க.ஸ்டாலின், 2021ல் முதல் வராக பதவி ஏற்ற பிறகு அவர் எடுக்கும் ஒவ்வொரு நடவடிக்கையும் மகளிர் நலன் கொண்டு ததாகவே மாறி இருக்கிறது என்றால் இந்த சமூகத்தின் மீது, தமிழ்நாட்டின் வளர்ச்சி மீது மு.க.ஸ்டாலின் கொண்ட அக்கறை தெளிவாக புரியும்.

கொரோனாவின் தாக்கத்தால் நலிவடைந்த தமிழ்நாட்டின் பொருளாதாரத்தை தலை

நிரி வைத்தார். இந்த தீபாவளி கொண்டாட்டம் அதை பிடித்து காட்டியிருக்கிறது. வழக்கமான கொண்டாட்டத்தை விட, மிக பிரமாண்டமான கொண்டாட்டமாக இந்த தீபாவளி பண்டிகை அமைந்து இருக்கிறது. காரணம் திராவிட மடால் ஆட்சியில் அடிப்படையில் பெண்களுக்கு அதிக பொருளாதாரத்தை வழங்கிய முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அரசு தான். கல்லூரி படிக்கும் மாணவிகளுக்கு மாதம் 21000, குடும்பத்தை வைத்து 71000, அரசு பஸ்களில் பயணம் செய்யும் மகளிர் குக்கு இலவச பஸ் பயணம் மூலம் ஒவ்வொரு பெண்ணும் கல்வி பெறும் சேர்த்து தங்கள் பொருளாதாரத்தையும் வலு

படுத்திக்கொண்டனர் என்றால் அது மிகையல்ல. பெண்களையும் கொடுக்கப்படும் பணம் அந்த குடும்பத்தையே உயர்த்தும். இந்த தீபாவளி யின் பிரமாண்ட கொண்டாட்டம் அதைத்தான் வெளிப்படுத்தியது. பட்டாசு, இனிப்புகள், புத்தாடைகள் என எங் கெங்கும் மகிழ்ச்சி தாண்டவமாடியது. அதிக அளவு வீற்பணயால் உள்ளூர் வணிகர்களும் மகிழ்ச்சி அடைந்த பண்டிகையாக இந்த தீபாவளி அமைந்தது. மகளிர் உரிமைத்தொகை மூலம், கோடியே 13 லட்சத்து 84 ஆயிரத்து 300 குடும்பத்தை வைத்து தமிழ்நாடு அரக மாதம் தோறும் வழங்கும் 71138 கோடி, தமிழ்நாட்டின் பொருளாதாரத்தோடு கலந்து மிகப்பெரிய பொருளாதார மலர்ச்சியை ஏற்படுத்தி இருப்பதை இந்த பண்டிகை நாளில் அனைவரும் உணர் முடிந்த ஒன்று. அடுத்த ஒரு வருடத்தை கணக்கில் எடுத்துக் கொண்டால் மகளிர் உரிமைத்தொகை மூலம் குடும்பம் 71000, அரசு பஸ்களில் பயணம் செய்வதில் மகளிர் குக்கு இலவச பஸ் பயணம் மூலம் ஒவ்வொரு பெண்ணும் கல்வி பெறும் சேர்த்து தங்கள் பொருளாதாரத்தையும் வலு

படுத்திக்கொண்டனர் என்றால் அது மிகையல்ல. பெண்களையும் கொடுக்கப்படும் பணம் அந்த குடும்பத்தையே உயர்த்தும். இந்த தீபாவளி யின் பிரமாண்ட கொண்டாட்டம் அதைத்தான் வெளிப்படுத்தியது.

புத்தாடைகள் என எங் கெங்கும் மகிழ்ச்சி தாண்டவமாடியது. அதிக அளவு வீற்பணயால் உள்ளூர் வணிகர்களும் மகிழ்ச்சி அடைந்த பண்டிகையாக இந்த தீபாவளி அமைந்தது. மகளிர் உரிமைத்தொகை மூலம், கோடியே 13 லட்சத்து 84 ஆயிரத்து 300 குடும்பத்தை வைத்து தமிழ்நாடு அரக மாதம் தோறும் வழங்கும் 71138 கோடி, தமிழ்நாட்டின் பொருளாதாரத்தோடு கலந்து மிகப்பெரிய பொருளாதார மலர்ச்சியை ஏற்படுத்தி இருப்பதை இந்த பண்டிகை நாளில் அனைவரும் உணர் முடிந்த ஒன்று. அடுத்த ஒரு வருடத்தை கணக்கில் எடுத்துக் கொண்டால் மகளிர் உரிமைத்தொகை மூலம் குடும்பம் 71000, அரசு பஸ்களில் பயணம் செய்வதில் மகளிர் குக்கு இலவச பஸ் பயணம் மூலம் ஒவ்வொரு பெண்ணும் கல்வி பெறும் சேர்த்து தங்கள் பொருளாதாரத்தையும் வலு



சென்னை எழிலகத்தில் உள்ள அயலகத் தமிழர் மற்றும் மறுவாழ்வுத்துறை ஆணையர் அலுவலகத்தில் நேற்று முன்தினம் (14.11.2023) சிறுபான்மையினர் நலன் மற்றும் வெளிநாடு வாழ் தமிழர் நலத்துறை அமைச்சர் செஞ்சி கே.எஸ். மஸ்தான் புலம்பெயர்ந்த தமிழர்களுக்கு உதவுவதற்காக 24 X 7 மணிநேரம் இயங்கக்கூடிய கட்டணமில்லா தொலைபேசி மையத்தை தொடங்கி வைத்தார். இந்த நிகழ்ச்சியில் பொது மற்றும் மறுவாழ்வுத் துறை அரசு கூடுதல் செயலாளர் அ.சிவஞானம், அயலகத் தமிழர் நலன் மற்றும் மறுவாழ்வுத் துறை ஆணையர் மற்றும் உறுப்பினர்/செயலர் திருமதி ஜெசிந்தா லாசுலன் மற்றும் தமிழ்நாடு மின் ஆளுமை முகமை அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

24 ஆம் ஆண்டு

நினைவுஞ்சலி

16.11.2023 வியாழக்கிழமை

டாக்டர்

துரை.கிருஷ்ணமூர்த்தி M.B.B.S., EX.M.L.A.,

தி.மு.க. தலைமை தணிக்கைக்குழு உறுப்பினர்

என்றும் உல்கள் சிலைக்குழு

கழக உடன்பிறப்புகள்

உறுவினர்கள் மற்றும் நண்பர்கள்

சிதம்பரம்

SARAN ARTS

6443078779 Chennai